Rovnice a nerovnice v soucinovém tvaru !

Dalezita upozorneni.

e Davejte pozor, abyste nerovnici nenasobili vyrazem s neznamou, ktery miize byt pro néjaké hodnoty
této neznamé kladny a pro jiné zaporny.

e Vsimejte si, zda je néktery cinitel kladny ¢i nezaporny pro vSechna x € R. Vyrazem, ktery je
nezaporny, ale nemusi byt kladny, nelze rovnici ¢i nerovnici délit!

e V sou¢inovém tvaru je potifebné najit a uvazit vsechny nulové body pfislusného vyrazu. Studovanou
nerovnici pak vyfesime pomoci ¢iselné osy a tabulky znamének.

Zadani dloh.

V R vyfteste rovnice ¢i nerovnice

1.
83 — 1222 +6x—1=0 a 8% —1222+6x—-1<0,
2.
2723 + 542> + 362 +8=0 a 272° 4 542? + 362 +8 >0,
3.
245t +4r=0 a 234522 +4x >0,
4.
34322 —2—-3=0,
5.
22 =32 4+4r—-12=0 a 2°—32>+4x—-12>0,
6.
P —3r+2=0 a 2°-3r4+2<0,
7.
2 + 22 — 92 — 18 =10,
8.
=4+ —4=0 a a*—42®+2-4<0,
9.
x5—3x4+3x3—x220,
10.

(4—2)(x—2)>0,
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11.

12.

13.

14.

(x—=1)(z+2)(b—2) >0,

23— 2% — 4z > -8,

V=222 +72x—-6<0,

V32 +5xr—2>0.

Navody k reseni a vysledky dloh.

1.
2.
3.

10.
11.
12.

13.

14.

. vyraz x® — 3z + 2 upravte na ,,étyfélen” x

rovnice K = {1/2}, nerovnice K = (—o00;1/2),
rovnice K = {—2/3}, nerovnice K = (—2/3; 00),
rovnice K = {—4; —1;0}, nerovnice K = (—4; —1) U (0; 00),

. rovnice K = {3}, nerovnice K = (3;00),

3 — o — 22 + 2, ktery uz zvladnete ,,standardné“ rozlozit

do soucinového tvaru, rovnice K = {1;2}, nerovnice K = (—o0; —2) U {1},

. rovnice K = {4}, nerovnice K = (—o00;4),

K = {0} U (1;00),

K =(2;4) U (4;00),

K = (—00; =2) U(1;5),

vyraz pod odmocninou musi byt nezaporny a pritom dle zadani také nekladny, takze musi byt nulovy,
222 +7r —6 = (x—2)(3—2x), K = {2;3/2}, viimnéte si, Ze i nerovnice miZe mit konecnou
mnozinu kofent,

je tfeba, aby 322 + 5z — 2= (3x — 1) (z +2) > 0, K = (—o00; —2) U (1/3; c0).



